

不断发展全过程人民民主

洛江区第六届人民代表大会第三次会议胜利闭幕，新的一年，洛江区人大常委会将着重五个“强化”，在人大工作上建新功

■海都记者 董加固

2023年12月21日，洛江区第六届人民代表大会第三次会议胜利闭幕。

2023年，洛江区人大常委会认真履行宪法和法律赋予的职权，为加快建设更高水平的智造洛江、生态新城作出人大应有的贡献。一年来，共召开常委会会议9次，主任会议13次，听取和审议“一府一委两院”专项工作报告31个，组织视察、调研活动15次，审查规范性文件7件，就重大事项作出决议、决定和提出审议意见19项，依法任免地方国家机关工作人员19人次，全面完成了区六届人大二次会议确定的各项工作任务。

2024年，洛江区人大常委会将紧紧围绕区委中心工作和年度工作安排，不断发展全过程人民民主，忠实履行宪法法律赋予的各项职责，切实提升人大工作质量和水平，为服务推动全区经济社会高质量发展贡献更多人大智慧和力量。

【回顾2023年】“五个方面”展现新作为

【展望2024年】着重五个“强化”

一、凝心铸魂，实干担当，服务中心大局更加有力。依法审议20位区政府组成部门主要负责人的2023年度工作情况，并进行满意度测评，测评结果均为满意；主动参与“抓项目、促发展”系列专项行动等中心工作；坚持树牢一线意识，用实际行动践行“我当代表为人民”的承诺。

二、统筹兼顾，同向发力，推动区域发展更加高效。扎实做好“十四五”规划中期评估，常委会领导分别带领7个调研组分赴42个单位进行专题调研，召开18场次座谈会；紧扣重点

工作，对2023年度重点项目推进情况进行跟踪监督，2023年117个区级在建重点项目完成投资138.2亿元、超时序进度2.3%。

三、人民至上，厉行法治，助力群众生活更加和谐。擦亮生态新城名片，坚持环保“年检”制度，持续关注《关于实施“五化”工程建设品质洛江的决议》执行情况，今年来“五化”工程涉及的87个项目完成投资13.5亿元；点亮平安法治之光，力促政府及其职能部门深入实施“八五”普法规划，督促支持“一府一委两院”依法行政、依法监察、公正

司法，完善出台2023年“两官”履职评议实施方案。

四、牢记使命，创先争优，推进代表工作更加走深走实。抓落实促成效，全程跟踪推进区六届人大二次会议80件代表建议件办理工作，代表对建议件办理满意率达100%，把8件代表建议列为重点办理件，推动“婴幼儿托育服务、促进区域产学研高质量发展、设立侨台民宗基层联系点”等一批群众关心、社会关注的重点问题有效解决。

五、驰而不息，久久为功，强化自身建设更加善作善成。持之以恒加强党的建

设，今年来，共召开党组会及党组扩大会议10次，组织党组中心组学习和理论学习会12场，开展集中研讨6次，完成调研课题6个，并多方筹措资金110万元，用于推动措施资金110万元，用于推动民生实事33件，用工作实绩展现主题教育成果；创新拓展深化阵地建设，《打造“亮身份、担使命、解民需”品牌，推进全过程人民民主》获评全市机关体制机制创新百优案例；务实有效推进作风建设，全面加强《宪法》等法律法规和人大业务知识学习，进一步提高人大机关干部的法制意识和业务水平。

一是强化政治引领，努力在发挥担当作用上建新功。更加主动地把人大工作置于全区改革发展大局中去思考、谋划和推进。

二是强化依法行权，努力在发挥监督作用上建新功。围绕公办幼儿园学位扩充、公共卫生防治、物业管理、城市社区养老服务体系建设、电动自行车安全规范管理等重点民生工作开展监督，彰显为民履职的人大作为。

三是强化调查研究，努力在发挥职能作用上建新功。聚焦全区重点工作和常委会年度工作要点，

深入开展“八五”普法中期执行情况、重点项目建设、“五化”提升工程、老旧小区改造等工作调研视察。

四是强化服务保障，努力在发挥代表作用上建新功。继续深入开展“双联”活动和代表“亮身份、担使命、解民需”活动，开展“五优”代表履职站点创建评选活动等。

五是强化自我提升，努力在发挥机关作用上建新功。始终把“四个机关”建设作为重要抓手，运用主题教育成果，坚持内强素质、外树形象，全面抓好自身建设。

吃了冬至圆 又长一岁

海都讯（记者 柳小玲 林良标 文/图）一年一冬至，一岁一安康。今天是冬至日，这一天，在中国的先民心中，是“大吉之日”，对泉州人来说也很重要，称之为“小年兜”。泉州人会吃圆，冬至吃的是“尾圆”，与元宵吃的“头圆”相呼应，头尾都圆，意味着全家人一年从头到尾一切圆满。

临近冬至，张婉娜总是会想起和家人围坐在一起搓圆子的场景，大家边搓边谈笑。“冬至前一两日，我们一家人就会早早地开始搓圆子，爷爷的手很巧，会教我们捏各种‘鸡母狗崽’，鸡母狗崽寓

意五谷丰登、六畜兴旺，来表达大家对美好未来的期望。除了动物造型，还能捏植物、金锭银宝，还有东西塔……”

“吃了圆子汤，你们就都又长大了一岁啰！”88岁的母亲吴秀治脸上洋溢着幸福的笑容说道。老人看起来格外硬朗，精神状态很好，在小女儿张婉娜、三女儿张婉红、四女儿张婉婷的陪同下，逛了一回中山路，再吃一碗热乎乎的冬至圆后，很是满足。

这一家子也曾曾在中山路上度过多年的时光。1980年，吴秀治和丈夫在中山路上开了家食杂店铺，每年到了冬至这一日，

她会张罗着做糯米粉、和面团，接着在店门口支起一张桌子，和女儿们围坐在一起，热热闹闹地搓起圆子来，大半天的时光也悄无声息地溜走了。

“冬节前后，泉州人都会早早地开始做手工糯米粉，以前的厝边头尾用一架碓春粉子，一二十家轮流借用。”吴秀治说道。冬节丸以糯米粉为主料，有时会掺进番薯粉，可使搓出的丸子不至于太软太黏，因糯米粉为白色，常另加一小块红粉搓为红丸，以为白丸之点缀，增加过节的喜庆氛围。

“搓好了圆子，就等着锅里的水沸腾了，把圆子倒



张婉娜姐妹几个和妈妈一起搓圆子

入，加芋头、紫薯、橘皮、姜等佐料，再掺糖，味道好极了！”张婉娜感慨。在女儿眼里，吴秀治搓丸速度快，而且粒粒珠圆玉润，细如鱼眼珠子，一盘盘叠起，粒粒均匀，更重要的是，里头有妈妈的味道。

结婚启事

陈逢培先生与郑启慧女士于公历2023年12月21日正式结为夫妇。从此，一日、两人、三餐、四季。

特此公告
敬告亲友，亦作留念

分类信息

广告热线：泉州 0595-22567990 13505004222

地址：泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F（办理时间：上午9:00-下午17:00）

温馨提示：选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息，凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜，请注意防范，谨防受骗！

遗失声明

本人遗失特百惠(中国)有限公司开具的保证金收据,名字:沈玉英(门店编号:32426)金额5000元票据声明作废。

遗失声明

诏安县施银食品店(统一社会信用代码:92350624MA3582FK58)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编码:3506247366723,现声明作废。

遗失声明

福建知建工程有限公司,统一社会信用代码:91350521MA31GEM33G,2020年7月中旬不慎遗失圆形公章一枚,印章编码:3505010060486,现声明该公章作废!

遗失声明

泉州市金谷服装有限责任公司(统一社会信用代码:91350502079754306J)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编码:3505020012608,现声明作废。

遗失声明

泉州高起商贸有限公司不慎遗失铜质圆形的公章一枚,印章编号:35050210038567,现声明作废。晋江市青阳极致蛋糕店遗失食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505820485640,声明作废。

遗失声明

晋江市龙湖镇乾羽小吃店(统一社会信用代码:92350582MA32BY1X3H)遗失晋江市市场监督管理局于2019年1月2日核发的食品经营许可证副本,许可证编号:JY23505820285915,现声明作废。